

POZDRAV VELIKOG KANCELARA MONS. F. KUHARIĆA

Draga braćo!

Ovom divnom tekstu **svetog Ambrozija** što smo ga čuli i njegovoj molitvi ne možemo zaista ništa ljepše nadodati.

Sigurno je da je tema **GRIJEH I OSLOBOĐENJE** tako bogata sadržajem da je nisu iscrplila ni sva predavanja koja su bila — moram iskreno reći — ozbiljno razmišljanje. U njima je bilo ne samo mnogo razuma, nego i mnogo srca i mnogo vjere.

Zahvaljujem Bogoslovnom fakultetu na čelu s gosp. dekanom što je i ovim Tečajem i ovom temom želio svjedočiti svoje iskreno služenje našoj Crkvi. Zahvaljujem predavačima i svim suradnicima koji su na bilo koji način pridonosili produbljivanju bilo u grupama bilo ovdje u zajedničkom susretu.

Grieh je stvarnost. Ali pristupimo toj stvarnosti iz svjetla velike istine da je Bog ljubav i da nas Bog ljubi. Ta nam je ljubav objavljena u utjelovljenju Sina Božjega i u križu koji je Isus za nas prihvatio. Što ljudi dublje shvate da ih Bog ljubi, to će dublje shvatiti i otajstvo grijeha koji ih kida od te ljubavi, a njih same razara i ponizuje. Ta velika istina Božje ljubavi bit će im stalna poziv da nastoje živjeti onako kao što obvezuje spoznata ljubav. Kad čovjek bude doveden do tog susreta i do te svijesti da je ljubljen u ovom svijetu u kojem se razvila tolika mržnja, on će se daleko više raspoložiti u želji da se oslobodi svoje unutarne tame i da iziđe na to svjetlo ljubavi. U jednom je predavanju bilo rečeno da je Bog naša sloboda jer je Bog naša ljubav. U tom svjetlu ćemo shvatiti i ozbiljnost stanja grijeha i odluke kad se čovjek grijehom svjesno otkida od Ljubavi.

Mi sami, koji smo u službi Kristova otkupljenja, vjerujemo da nas Bog ljubi. Neka pokornik, koji pred nama kleči često puta u tjeskobi i strahu, možda u nekom doživljaju svoje poniženosti, osjeti da se susreo s Ljubavlju. Neka doživi da mu mi tu Ljubav ne samo naviještamo nego i svjedočimo svojom poniznošću i skrušenošću.

Iz vlastitog iskustva znam da me je skrušena ispovijed i velikih grešnika poticala da sâm budem duboko skrušen i zahvalan za drhtaje duše koja je raskajana i želi oprostjenje. Skrušenost pokornika koji se kaje, ispovijeda i želi pomirenje, duboko je svjedočanstvo njegove vjere. Kad raskajani pokornik u ispovjedaonici svjedoči svoju vjeru u Božje milosrđe, on i te kako umnaža vjeru ispovjednika.

Razmišljajmo malo i o tome kako je vjera ipak ono svjetlo koje se zadnje gasi. Bog svojom ljubavlju to svjetlo dugo podržava i u duši grešnika kako bi osvjetljavalo put povratka onome koji je odlutao.

Vi sami znate muke, probleme i pitanja. Razmišljajte stoga u punoj ljubavi prema Bogu i prema ljudima koje Bog ljubi. Tražite odgovorno, s punom ozbiljnošću rješenja u svjetlu najnovijih dokumenata Crkve koji su nam dani da u njima pronađemo ne samo ono što s pravom ograđuje, nego i ono što nam je Božjim milosrđem po Crkvi dano da nađemo izlaz, otvorena vrata, kako bismo što stvarnije i objavili Ljubav i dozvali ljude k Ljubavi.

Još jednom zahvaljujem svim sudionicima koji su na bilo koji način u ovom susretu sudjelovali. Zahvaljujem i našim, kako je rekao gosp. Medved, »običnim vjernicima«; zahvaljujem i njemu kao vjerniku, kao članu ove Crkve za njegov doprinos ovom susretu. Zahvaljujem i gospođici liječnici. Zahvaljujem svima, počevši od onih najskrivenijih, najpovučenijih, kao što je rekao g. dekan, ondje na ulazu ili u kuhinji, koji su na bilo koji način pridonijeli da vi ovdje doživite što plodonosnije svoj bratski, vjernički i svećenički susret.

Zahvaljujem sa svoje strane i ocima biskupima i nadbiskupima koji su ovdje bili prisutni. Izražavam želju da bi biskupi u što većem broju našli mogućnosti da budu prisutni.

Hrvatska marijanska godina je pred nama. Ona nam daje velike pobude da uđemo u otajstvo otkupljenja, a to je otajstvo ljubavi koja spasava. Nije li ova godina prigoda da razmišljamo kako su se naši pradjedovi prije **1300** godina susreli sa Spasiteljem? Neka i naša hodočašća i naša proštenja budu prožeta tom porukom. Ako je grijeh na dnu svih ropstava, onda je spasiteljska Božja ljubav uzrok i jamstvo svih oslobođenja.

Na koncu sve vas stavljam pod zaštitu Majke Božje, koja je uvijek svojim Materinstvom u službi te spasiteljske Božje ljubavi i u Crkvi je kao takva prisutna.

Na sve zazivam kao izraz zahvalnosti, zajedništva i molitve blagoslov zajedno s ocem biskupom kojega molim da dođe da vam zajednički podijelimo blagoslov.